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Dôvodová správa: 

V sobotu 17. januára 2026 došlo na Palackého ulici v Trenčíne k náhlej asanácii 

historickej budovy, ktorá bola súčasťou urbanistickej štruktúry historického centra 

mesta. Podľa doposiaľ dostupných informácií bola asanácia vykonaná 

bez právoplatných rozhodnutí a bez súhlasu príslušných orgánov pamiatkovej 

ochrany. 

Uvedený zásah predstavuje závažné porušenie platných právnych predpisov 

v oblasti stavebného práva a ochrany kultúrneho dedičstva. Zároveň ide 

o nenahraditeľnú stratu historických a architektonických hodnôt, ktoré dlhodobo 

spoluvytvárali identitu mesta Trenčín. 

Táto udalosť vyvolala výraznú negatívnu odozvu zo strany verejnosti, ako aj odbornej 

obce. Svoje hlboké znepokojenie verejne vyjadrili viaceré významné kultúrne 

a odborné inštitúcie pôsobiace v meste, vrátane Trenčianskeho múzea, Galérie M. A. 

Bazovského a Kreatívneho inštitútu Trenčín, n.o., ktoré vydali spoločné verejné 

stanovisko, v ktorom zásadne odsudzujú nelegálnu asanáciu pamiatkového objektu 

v historickom centre mesta a upozorňujú na jej negatívny dopad na kultúrne 

dedičstvo a identitu mesta. 

Mesto Trenčín je nositeľom titulu Európske hlavné mesto kultúry a v najbližších 

dňoch sa má uskutočniť jeho oficiálny otvárací ceremoniál. V tejto súvislosti sa 

v lokalite Palackého ulice očakáva zvýšený pohyb návštevníkov, vrátane 

zahraničných hostí. Stav, v ktorom sa po nelegálnej asanácii nachádza predmetný 

objekt, predstavuje výrazné narušenie verejného priestoru v historickom centre 

mesta a negatívne ovplyvňuje obraz Trenčína navonok. Takáto situácia je v príkrom 

rozpore s hodnotami, ktoré má titul Európske hlavné mesto kultúry reprezentovať 

a poškodzuje obraz mesta na národnej aj medzinárodnej úrovni. 

Predkladaný materiál má za cieľ vyjadriť jasný postoj mesta Trenčín k predmetnej 

udalosti, odsúdiť porušenie zákona, podporiť odbornú verejnosť a vyzvať príslušné 

orgány na konanie v rámci ich zákonných kompetencií. 



Návrh na uznesenie: 

Mestské zastupiteľstvo v Trenčíne 

uvedomujúc si: 

- že kultúrne dedičstvo je spoločným bohatstvom všetkých obyvateľov mesta 
a jeho svojvoľné ničenie je nenapraviteľným zásahom do kolektívnej pamäte 

a odkazu budúcim generáciám a  
- že vlastníctvo historicky hodnotného objektu v sebe nesie nielen ekonomický 

potenciál, ale aj morálny záväzok chrániť jedinečný charakter genia loci mesta 
Trenčín 

A. ODSUDZUJE 

asanáciu objektu na Palackého ulici v Trenčíne, ktorý bol súčasťou kultúrneho 

a historického dedičstva mesta Trenčín, zrealizovanú bez príslušných povolení dňa 

17. januára 2026 a považuje tento zásah za neakceptovateľné porušenie právnych 

predpisov a vážne poškodenie identity centra mesta. 

B. VYSLOVUJE POĽUTOVANIE A ZNEPOKOJENIE 

nad stratou historických a architektonických hodnôt spôsobenou týmto konaním. 

C. ŽIADA A VYZÝVA 

príslušné orgány štátnej správy, orgány činné v trestnom konaní a orgány 

pamiatkovej ochrany, aby v rámci svojich kompetencií: 

1. vykonali dôsledné a transparentné prešetrenie všetkých okolností zbúrania 

predmetného objektu, 

2. vyvodili zodpovednosť voči osobám, ktoré sa na tomto protiprávnom konaní 

podieľali, 

3. sa zapojili do  diskusie o tom, či je legislatíva slúžiaca na ochranu 

pamiatkového fondu dostatočná a či nie je potrebné prijať efektívnejšie 

nástroje a účinnejšie opatrenia na predchádzanie poškodzovaniu  alebo 

znehodnocovaniu pamiatkového fondu. 

D. ŽIADA 

Primátora mesta Trenčín: 

1. aby inicioval stretnutie s príslušnými orgánmi, na ktorom otvorí diskusiu o tom, 
či je legislatíva slúžiaca na ochranu pamiatkového fondu dostatočná a či nie je 
potrebné prijať efektívnejšie nástroje a účinnejšie opatrenia na predchádzanie 

poškodzovaniu  alebo znehodnocovaniu pamiatkového fondu  a 
2. aby o výsledkoch tejto iniciatívy informoval Mestské zastupiteľstvo v Trenčíne 

najneskôr do 30.06.2026. 

E. ŽIADA 

vlastníkov všetkých pamiatkovo chránených objektov a nehnuteľností v pamiatkovej 

zóne, aby k svojmu majetku pristupovali so zvýšenou mierou zodpovednosti a úcty 

k dejinám a aby dôsledne dodržiavali svoje zákonné povinnosti pri správe a údržbe 

takéhoto majetku. 
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